审读 · 全需

晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

## 新县:喜气洋洋迎佳节 共绘祥和幸福年

🛟 聂建武 黄珊珊

年末岁尾,走进新县吴陈河镇杜 洼村党群服务中心,院内热闹非凡,新 县老年书画研究会的书法志愿者正行 云流水地写着春联,一副剧春联、一个 个福字,蕴含着他们对来年生活的美好 祝愿,身着红马甲的志愿者在一旁和乡 亲聊着家长里短,言语里满是关切。

村民岑阿姨拿着墨迹未干的春 联,满眼笑意地说:"平安如意福星照, 富贵吉祥好运来,这副春联寓意真好, 希望大家来年都能福运双全……"

不单单是挥毫泼墨送祝福,春节前夕,新县各乡镇积极开展形式多样的迎新春活动。在新集街道霓虹灯已高高挂起,闪烁的霓虹灯像一只只精

灵,欢快地跳跃在枝头间,为肃杀的冬夜增添了一抹灵动,家乡的灯火也照暖了返乡游子的心。在苏河镇,乡亲们正在为春节期间盛大的舞龙表演做准备,他们认真练习,一条条精心制作的巨龙随着锣鼓声上下翻腾,吸引许多群众驻足围观,连连叫好,春节即将到来的喜悦在每个人的心头荡漾,年味儿也因舞龙表演而更浓。在田铺乡,党员干部带头行动,他们手拿清洁工具直击卫生死角,以实际行动让乡村人居环境焕然一新,用除尘纳福的方式在全乡营造了干净整洁、欢乐喜庆的节日氛围。

在喜迎新春的同时,新县也没有 忘记那些身处困境的群众,各部门及 社会组织纷纷开展慰问走访活动。"大 爷,要过年啦,我们来看看您。""冬天 烤火一定要注意安全。""新的一年,咱 们一起努力,日子肯定会越过越好。" 走访过程中,一张张笑脸,一句句问 候,让困难群众在寒冬中感受到浓浓 的暖意。帮扶人不仅为他们送去米、 面、油等生活物资,更给予了他们精神 上的鼓励和支持。帮扶人耐心倾听困 难家庭的心声,了解他们的需求和困 难,帮助他们温暖过冬,快乐过年。

如今,新县的大街小巷都弥漫着浓浓的年味,超市里人头攒动,街道上车水马龙,社区里孩子们尽情地嬉戏玩耍。春节不再只是一个蕴含着深厚文化底蕴的传统节日,它更是老区人民的一种情感归宿,是老区人民对美好生活的向往和追求。



室外寒冬凛冽,室内热闹非凡。近日,新县举办2025年"春风行动"招聘周暨"双节"相亲大会。活动现场,各用工企业工作人员积极向求职者推介岗位、介绍企业情况;而在相亲大会区域,同样吸引了众多参与者的驻足。据了解,本次招聘活动共有69家企业参与,提供电子信息、生物医药等就业岗位2369个,初步达成就业意向300余人。图为税务咨询台前求职者咨询相关服务。 焦汉平 摄

## 商城县:非遗迎新春 赶上新国潮



近期,商城县沉浸在一片热闹非凡的非遗迎新春氛围中,学剪纸、做叶雕、捶草印花等活动在县城中小学校、社区、敬老院开展,为新春佳节添上了一抹浓郁的文化底色。

在这一场场非遗迎新春的活动中,信阳市非物质文化遗产代表性传承人、"中华桥女"朱华梅巧妙借助各类活动,将非遗元素与现代生活紧密相连,创新性地打造出新载体。新内容。与以往不同,今年朱华梅在创新传承非遗文化方面又迈出了惊艳的一步——她将"非遗"剪纸巧妙地融入服饰与饰品之中,做成舞台表演服饰、头饰、耳饰等,穿在身上、戴在头上,成为国潮服饰"新时尚",一经亮相便吸睛颇多。

尚",一经亮相便吸睛颇多。 "上周我们的剪纸服饰在'巳水年华新春信阳'系列文化产品发布会上成功展出,当时就吸引到了外国友人现场穿戴。"1月22日,朱华梅笑着回忆道,她坚 持通过一件衣服了解一个非遗文化,让更多人直观地感受到非遗剪纸的魅力,进而深入了解其背后深厚的文化内涵。

把"非遗"融入日常生活,让传统文化跟上潮流,让更多年轻人爱上"非遗",把非遗文化传承下去。这不仅仅是朱华梅致力于创新传承非遗文化的初衷,也是该县毛布底鞋第六代非遗传承人李春燕返乡创业的新赛道。

临近新春,商城县鄢岗镇的三多堂毛布底手工布鞋厂正忙着赶制订单,一双双款式精美的布鞋摆放在货架上等待发往国内外消费者手中。

"除传统样式,我们还有新国潮风格的毛布底鞋,网上热门款式我们这儿都有。"刚忙完订单的李春燕介绍道。作为非遗传承人,她紧跟潮流,不断创新。今年,李春燕改良经典款式,推出千层底虎头鞋、新中式等100多种样式,让古老技艺焕发新活力,工厂年销售额1000多万。

在选材上,李春燕选用香云纱、宋

锦、真丝织锦缎等优质面料;设计方面,融入手工刺绣龙纹、虎头、蝴蝶等元素,既提升了美观度,又赋予吉祥寓意。

这些融合新国潮的毛布底鞋,不仅在国内受热捧,还通过线上直播远销美国、澳大利亚、日本、加拿大、德国等地,深受外国友人喜爱,成为传播商城县非遗文化的亮丽名片。

在朱华梅、李春燕等非遗传承人的努力下,商城县的非遗文化正以全新的面貌走进大众生活,在新国潮的推动下,非遗文化不仅成为新春佳节的独特点缀,更成为推动县域经济发展的新动能。据了解,该县活化利用当地非遗项目,创意推出商城剪纸、叶雕、根雕、毛布底鞋等手作非遗产品,打造"商城有礼"文创产品品牌。李春燕的毛布底鞋产业,更是直接带动了乡村就业。三多堂毛布底手工布鞋厂吸纳了周边三个县、7个乡镇千余人就业,让群众在家门口就能实现增收致富。

## 8000份福袋心意暖

固始县总工会开展"送万 福 进万家"公益活动

本报讯(何 婷 张蓉蓉)连日来,固始县总工会精心组织开展2025年"送万福 进万家"书法公益活动。

活动中,县总工会向全县各基层工会,以及环卫工人、企业一线职工、重点建设项目艰苦岗位职工、新就业形态劳动者等各行业职工群众赠送工会新年福袋,一副副表达美好愿景的春联,一张张寓意吉祥的"福"字,送出了对广大劳动者的敬意与祝福,表达出对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的赞美与歌颂。收到福袋的职工纷纷笑着表示:"一年都在忙碌,收到春联一下子就感受到了浓浓的年味。"

本次活动共送出新年福袋8000份,不仅传递了传统文化的魅力,更传递着工会组织对劳动者温暖的新春祝福,让大家在寒冬中感受到浓浓暖意。

## 路畅村美"颜值"高

光山县白雀园镇开展新 年人居环境治理"大整修"

本报讯(邹晓峰)新春佳节前夕,光山县白雀园镇紧密结合各村实际,以净化农村人居环境为切入点,采取强有力措施,聚焦乡村重点、难点问题,精准发力,努力打造美丽乡村新风貌。

全员参与,积极行动。该镇坚持问题导向,由党员干部率先垂范,带动群众主动参与,以"人力+机械"的方式重点对房前屋后、边沟路角等卫生死角盲区开展清洁工作,对主干道路、农用道路等重点区域进行及时清理,确保路域通畅、村域整洁。

规范秩序,强化管理。为加强节假日镇区秩序管理力度,镇执法大队、交警中队和派出所加大管理力度和人员配备,一方面加大违停处罚车辆力度,规范电动车、汽车停放;另一方面,加大对超门店经营、占道经营管理力度,组织人员再次沿街挨户巡查,对部分未遵守"门前五包责任制"商户严肃批评,立即整改,集镇秩序提升明显。

建强机制,注重实效。要想实现"一时美"到"长久美",就要坚持一手抓整治,一手抓巩固,全面深入推进人居环境整治长效机制。该镇成立日常检查队伍,对各村环境卫生整治情况进行督导检查,对发现的问题及时督促整改,从源头上防止"顽疾"复发,推动整改由"短期清脏"向"长效管护"转变,确保人居环境整治建管并行、长治长清。

"环境治理是提高农村人居'颜值'的重要举措,为了推动此项工作扎实有效地开展,在春节期间,我们坚持环境治理工作'不放假',做到清死角、扫盲区、补短板,确保此项工作常态化,切实提高环境质量。"白雀园镇党委书记付科奎表示。